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підготовка фахівців для органічного виробництва
На сьогодні актуальність розвитку органічного виробництва в аграрному секторі економіки вже не викликає сумнівів, однак підготовка кваліфікованих фахівців у цій галузі здійснюється лише на базі таких навчальних закладів, як: Полтавська  державна  аграрна академія (Полтавська  обл.), Іллінецький   аграрний   державний   коледж   (Вінницька   обл.), Житомирський   національний   агроекологічний   університет   (Житомирська   обл.), Липковатівський  аграрний  коледж  (Харківська  обл.),  Національний  університет  водного  господарства  та  природокористування (Рівненська   обл.).
Доцільно відзначити, що 18 грудня 2014 р. в Інформаційному агентстві «УНІА» на прес-конференції «Органік в Україні: результати року та перспективи», організованою Федерацією органічного руху України за підтримки Проекту USAID Aгроінвест, найкращим навчальним закладом з підготовки фахівців з органічного виробництва було визнано Полтавську державну аграрну академію. Її внесок у розвиток органічного виробництва шляхом підготовки кваліфікованих фахівців почався ще з дослідження унікальних довгострокових дослідів «Беззмінний посів жита озимого», закладеного 1884 р., та «Полтавська цілина», закладеного 1893 р. Окрім того, на базі піонера з органічного землеробства в Україні ПП «Агроекологія» Шишацього району працює філія академії, де науковці-аграрії проводять дослідження, готують матеріали для докторських і кандидатських дисертацій, проходять виробничу практику студенти.
З кінця 90-х років Полтавська державна аграрна академія брала участь у проектах ТEMPUS (1999 р., 2002–2004 рр.), що дозволили готувати фахівців з еколого-економічною освітою. У 2007–2009 рр. був створений «Агроекологічний центр Полтавщини» та науковий електронний журнал «Екологічна бібліотека Полтавщини». З 2010 р. були створені науково-дослідний Центр з Біоенергетики в межах українсько-нідерландської співпраці та Центр органічного землеробства «Полтава-органік», місія якого полягає дослідженні, пропаганді та впровадженні у виробництво технологій органічного землеробства. 
З метою популяризації органічного виробництва серед науковців і практиків на базі академії було проведено низки семінарів, круглих столів, конференцій тощо:
– 2011-2014 рр. – Всеукраїнські Моргунівські читання  з міжнародною участю «Вернадськіанська ноосферна революція у розв’язанні екологічних та гуманітарних проблем»;

– 2012 р. – науково-практична конференція  на тему «Природне землеробство – шлях до здоров'я і добробуту нації» за участю Президентського фонду Леоніда Кучми «Україна» та ПП «Агроекологія» Шишацького району Полтавської області; вручення дипломів студентам-переможцям конкурсу та керівникам проектів;
– жовтень 2014 р. – семінар «Управління посухами – практичні аспекти для фермерських господарств»; лекцій для школярів м. Полтави на тему «Живи органічно»;
– лютий 2015 р. – бесіди зі школярами середньої школи у с. Черняківка Чутовського району на тему органічного землеробства, закладення дослідних ділянок за його технологіями;
– квітень 2015 р. – перший модуль «Органік Школи» – «Вступ до органічного сільського господарства» за участі та підтримки Міжнародного сертифікаційного органу «Органік Стандарт» та Дослідного інституту органічного сільського господарства (FiBL, Швейцарія).
З 2003 р. Полтавська державної аграрної академії має ряд публікацій науково-методичних і практичних матеріалів: монографії «Наукові основи використання природних розсолів і мінералів в агроекосистемах» (П.В. Писаренко), «Розвиток виробництва органічної продукції в аграрному секторі економіки» (Т.О. Чайка); навчальні посібники «Сидеральні культури» (за ред. В.М. Писаренка), «Основи біологічного та адаптивного землеробства» (П.В. Писаренко та ін.), «Органічне землеробство: з досвіду ПП «Агроекологія» Шишацького району Полтавської області» (С.С. Антонець та ін.); методичні рекомендації з основ органічного землеробства для фермерів (досвід ПП «Агроекологія») (П.В. Писаренко та ін.).
З метою популяризації ідей органічного землеробства, поєднання науки та практики, налагодження зв’язків між учасниками органічного сектора з липня 2014 р. почав функціонувати інтернет-сайт Центру органічного землеробства «Полтава-органік», а наприкінці березня 2015 р. в результаті його тісного науково-практичного співробітництва з Громадською організацією «Центр природного землеробства» у м. Кременчуку був створений Центр просвіти та природного землеробства.
Також необхідно відзначити, що на базі Іллінецького державного аграрного коледжу сьогодні діє проект ЕкоЛан, який розпочав свою діяльність у 2003 р., заснований на існуючих швейцарсько-українських зв’язках та досвіді Швейцарського агарного інституту з впровадження проекту «Стале виробництво та експорт до Швейцарії сертифікованої органічної твердої пшениці». Цей проект спільно фінансувався Швейцарською агенцією із розвитку та співробітництва та Швейцарською експортною компанією Blatman AG.

Перша фаза проекту у 2003-2004 рр. впроваджувалась із наголосом на освіту та навчання фахівців, які спеціалізувались на веденні органічного сільського господарства. Друга фаза проекту фокусувалась на виробництві та маркетингу органічної сільськогосподарської продукції у період з 2005 по 2007 рр., в результаті чого було створено асоціацію «БіоЛан Україна», шляхом впровадження та підтримки діяльності продуктових лінійок, кожна із яких виводить на український ринок новий вид органічної продукції, та підтримує її до налагодження сталої реалізації впродовж тривалого періоду часу.

Таким чином, залучення навчальних закладів до підготовки фахівців з органічного виробництва повинно передбачати впровадження відповідних спеціальностей або додаткових біо-модулів до існуючих спеціальностей через активізацію взаємодії та збалансованого співробітництва між навчальними закладами та всіма учасниками органічного сектора економіки.

